



星报小记者  
公众账号

欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动。联系电话:0551-64376949。

## 共享单车 共享文明

合肥市滁州路小学六(4)班 王静雯  
指导老师 余力伟

近几个月以来,城市的街头上来了很多新“朋友”,它们的名字叫“共享单车”。

它们的颜色多种多样,有橙色的、有绿色的、有白色的、还有蓝色的……它们不仅颜色很漂亮,而且也各有各的优点,有的车筐很大,能装很多东西;有的齿轮很大,跑得很快。这些共享单车不仅方便快捷,而且响应环保政策。人们只要拿出手机扫一扫二维码,就可以马上骑走,去自己想去的地方。

然而,共享单车也是有有利有弊。在单车数量飙升的同时,停车问题也日益突出。

在北京一些地铁站周围,共享单车“任性”停放现象明显:有的横亘在人行道上,妨碍行人走路;有的无序摆放,让本来就狭窄的非机动车停车区域更显紧张;有的直接停在出入口台阶下,挡住进站通道;有人甚至将车塞进绿化带里、锁在栏杆上、靠在大树边。在南京,共享单车进驻才半个月,仅闹市区新街口一处就有近600辆单车因违章乱放被管理部门拖走。在成都等地,共享单车也因“占道”等问题屡被城管部门扣押。

在合肥街头,我也发现很多乱停乱放的现象。共享单车为什么停不好?这关乎单车公司的管理,更关乎租车者个人素质。共享单车不仅有乱停乱放,还有人把它藏起来,甚至故意去破坏它们,这些不良的行为给需要使用共享单车的人带来了不便。

我认为共享的不仅是一辆单车,更共享着一份文明。让我们携起手来,从我做起,从现在做起,一起文明使用共享单车!

## 采访体验

合肥市蚌埠路第三小学四(3)班 汪俊杰  
指导老师 陈红

11月5日,我们作为星报小记者采访大名鼎鼎的杨红樱阿姨。杨红樱阿姨今年五十岁,有点胖,留着一头中长发,亲切得就像我们的老师。据介绍,她现在已经是在国内外的童书作家,她的作品亲近儿童,意味深长,并贴近实际,被翻译成十多种文字,畅销世界各地。在她的七年教师生涯中,她也曾写过许多书,不过都是科普版的。尽管岁月催人老,但是她有颗童心,人老心不老。

庆祝“杨红樱阿姨《淘气包马小跳》(漫画版)畅销1500万册”的活动终于开始了。首先,在舞台上演了舞台剧。主要内容是:丁文涛宣布下周三的班会课上,开“猪”和“狼”的辩论会,每三人一组。最后,马小跳、张达、毛超一方,丁文涛、夏林果、路曼曼一方,开始了辩论。

在学生代表发表评论完毕后,杨红樱阿姨与现场小朋友们共切蛋糕。待工作人员将蛋糕拖到后台后,我们星报小记者的采访时间就开始了。大家围住杨红樱阿姨,七嘴八舌地问她关于写作方面的问题。我还得到她亲笔签名,这一天过得还真不错呢!

叔本华说:“作品是心灵的精华。”一切作品要写得好,就应当是从作者的心灵里歌唱出来的。有真实的感受才能写出动人的文字,星报小记者参加实践,感受四季,到生活中去观察,去倾听,去体验,去创造,去成长,于是成就了一篇篇优美的文章,谱写出一段段美妙的乐章。记载一件东西,叙述一件事情,发表一种意见,吐露一腔情感,都可以成为文章。把眼睛里看见的光景记下来,当然也可以成为文章。加入星报小记者,让你的成长更精彩!



合肥市裕兴学校六(1)班 张文鑫  
指导老师 任文珍

## 神奇的科技之旅

在科技飞速发展的今天,我们身边出现了许多高科技产品。上周六,我怀着万分激动的心情,参加了星报小记者“游中国声谷,观量子中心”科技体验活动。

第一站,我们来到了“华米科技”公司。在这里,我看到了许多高科技产品,像小米手表啊、小米体重秤啊、小米跑步机啊……而其中,我最喜欢的则是闻名中外的小米手环。我了解到,小米手环不仅在国内销售,在国外也获得了众多好评。小米手环为什么卖得这么好呢?原来,它不仅当手表,还能看天气、测运动指数、计时……

接下来,我们来到了“时光流影”公司。这里的工作人员研发出在微信里就能创作出一本记事本的技术!只要向它的公众号里发送图片,它就会自动排版,第一张作为封面,其他按照一定的顺序印在内页里。生成以后,它会给你发送预览的记事本图片,你可以像翻阅电子书一样一页一页看。如果你喜欢,点一下“打

印”键,它会联系印刷厂,打印出来,然后记事本就会邮递给你了。

然后,我们又参观了专门研究人造多功能干细胞的“中盛溯源”公司和一座给合肥市五十万人民提供早餐的食品加工厂,街头巷尾、随处可见的早餐车大多数都属于这家食品加工厂。在旅行的最后一站——格力电器,我们参观了格力电器的展厅和生产线。这里用的是流水作业。数百位工人排成十几行,各干各的事:这位叔叔在拧螺丝,那位阿姨在安装挡板,那边那个哥哥在贴膜……更令我惊讶的是,居然有机器人在工作!那台吊臂负责让冰箱“睡倒”,前面那台机器专门再把冰箱拎起来,那边那个机器一直在贴商标……

这次“声谷之旅”充实而有意义。我不仅见识到了许多高科技产品,眼界大开,还知道今天参观的这些公司,全部都是我们国家的。由此可见,我们国家的科技水平在世界上地位不断提升,我为我的祖国感到骄傲、自豪!

## 寻找秋天

前些日子,在市场星报老师的带领下,我们怀着愉快的心情,踏上了寻找秋天的旅程。

一路上我们欢声笑语,车慢慢地行驶到了郊外,放眼望去,马路两旁的树儿整齐地站立在那儿,像沉思的孩子们,静静地伫立在路旁。略带金黄的树叶向着风吹过的方向摇摆着。车还在向前行驶着,眼前的秋景纷纷映入眼帘。如同走进画廊,无穷无尽的景色使我眼花缭乱。秋天,正是丰收的季节,松树上也结满了松果。

我们来到长丰县马郢社区,热情的主人带大家参观了农舍,大家都被两个古老的石磨吸引了,石磨上面有一些凹凸不平的纹路。老师说这个可以磨豆浆,大家都争先恐后地要试一试。我和同学搭配工作,我负责把豆子放进沟槽里,另外的同学负责推磨。老师告诉我们,小小的石磨凝聚了中国几千年的文化,就比如说这石磨的上下扇里边都有规则的沟槽,而且里

合肥市长淮新村小学 四(3)班 何苗  
指导老师 王燕

面深外面浅,中间还留有一定的空隙,豆子到了里面时,先按照刻好的斜槽通道进入中间部分的空隙里,随着上扇石磨的旋转,豆子得到的空隙越来越小,最后成了粉末,豆浆也就出来了:还有上面的磨推也结合了杠杆原理和力学原理……虽然道理我还不能够完全听明白,但是我对劳动人民的智慧佩服得五体投地。

紧接着农舍主人又带着我们去了地里挖红薯,这个看似简单的工作其实一点都不容易,我找了一个土块就开始挖,挖了半天也不见红薯,干脆就丢掉工具开始拔,手也磨出了泡,终于拔出了一个小小的红薯。以前只是在书上学习“粒粒皆辛苦”的道理,通过今天我能够感受到粮食的来之不易,我们都要学会珍惜。

转眼大家就要离开了,秋天有红彤彤的苹果、黄澄澄的鸭梨、挂满枝头的柿子,还有我们满载而归的心!

## 难忘那一段愉快的时光

合肥四十二中七(3)班 韦拉  
指导老师 郭世俊

孩提时的记忆是模模糊糊的,而我四岁时的一段记忆却是非常清晰的,那是因为有一个90多岁老人的陪伴。

每到暑假,家里人就会把老太从县城接到合肥来。老太身体真棒,经常抱着四岁的我到处转悠,带我观赏池塘的金鱼,教我在草坪上放风筝……这些细节固然有趣,但最令我兴奋的,还是看老太为我绣虎头鞋。

每当老太绣鞋子时,我总是乖乖地坐在一边,看老太手中的绣花针上下翻飞,不需要任何“模板”,绣出老虎的五官,再略加点缀,虎头就鲜活起来。不仅会绣鞋子,老太还准备配一双合适的鞋垫,她绣出的鞋垫自然与众不同,我想要什么图案,画在纸上,她就可以绣得一模一样。

过了几天,老太的虎头鞋终于完工了。我端详着这双鞋:一双炯炯有神的大眼睛,几根威风凛凛的胡须,还有额头上那个标志性的“王”字。一瞬间,这对很可爱,又有几分威严的布老虎摆在了我的面前。在我眼里,这已经不是一双普通的鞋了,密密麻麻的针脚里,注入了老太对我无言的疼爱。

老太见我爱不释手,就乐呵呵地让我穿上。当我第一次试穿的时候,不知为什么,总感觉这双鞋是沉甸甸的。

八年后,当我再次好奇地端详着这双鞋时,鞋面上已沾满了灰尘。我拂去灰尘,记忆的闸门顿时打开。如今老太已在另一个遥远的世界,当我看到这双虎头鞋时,仿佛老太又回到了我的身边……